

MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Pénteken, Október' 5-dikén, 1827.

Török Birodalom.

Hogy a' Porta az Anglus, Orosz, és Frantzia Követektől, néki Augustus 16-dikán által adatott Ultimátumot visszavetette, megírtuk mult kedden kiadott Magyar Kurirunkban. Itt közöljük most magát ezen Ultimátumot is: — „

„Az alólírtakra bízták az ő Országlószekeik, hogy Reis-Efendi úr ő Excellen-tziájának ezen Nyilatkoztatást terjeszszék elejébe:

„Tsaknem hat esztendeje, hogy az Európai nagy Hatalmasságok rá venni iparkodtak az Ottomannus Portát, hogy Görög országot állítsa békességes lábura. Az ő iparkodásaiknak nem lett semmi foganatja, 's a' kiírtó hadakozás oly sokáig húzódtott-halasztódott köztölt, hogy annak egy részről az emberiségre nézve rettentő inségek, más részről a' kereskedés' állapotjára nézve minden nemzeteknek elszenvedetetlen hárvallások, lettek következései. Ezen környülállások között nem vala tovább lehetséges megengedni azt, hogy Görög országnak sorsa, kiszorítólag tsak az Ottomannus Udvarat illesse. —

„A' Hatalmasságok chezképpent a' magok buzgóságát kettőztetvén, megújították a' magok lépéseiket, mellyek oda czéloztak, hogy a' Portát arra vehessék, hogy az őlk' közbenjárásának segedelmével, ilendő megegyezés által, azon hadakozásnak véget vessen, melynek elvégzését néki az ő tulajdon jova törvényő tette. A' Hatalmasságok annyival is inkább hízelkedtek magoknak azzal, hogy iparkodásoknak

szerentsés resultátuma leszen, hogy a' Görögök ezen időközben olly kívánságot nyilatkoztattak, hogy a' Hatalmasságok' közbenjárását elfogadják. A' Porta azonközben mind ez ideig ellenkezett abban, hogy ezen jó akaratból és barátságos gondolkodásból származott jóvállatnak füleket nyisson. A' dolgoknak illy állapotjában jónak találták a' Nagybritanniai, Orosz, és Frantzia Udvarok egy tulajdon Alkú által azon utat meghatározni, mellyet őlk' követni magokban eltökéllettek a'-végre, hogy azon czélt elérhessék, melynek elérésére minden Keresztyény Hatalmasságoknak ohajtásaiik és hasznaik törekednek. —

„Az említett Alkú' egyik Clausulájának végrehajtására nézve az alólírtakra bízták a' Hatalmasságok, hogy a' Fényes Porta' Országlószeke előtt nyilatkoztassák-ki: — „

„Hogy őlk', néki, a' magok Közbenjárását közte és a' Görögök között, ajánlják, a' végre, hogy a' hadakozás elvégződjék, és hogy barátságos alkudozások által azon allap megerősítették, a' melynek ennekutánna kettejek között fenn kellene állani.

„Hogy őlk' továbbá, kiváltképpen azért is, hogy ezen közbenjárásnak jó kimenetelét könnyebbő tegyék, a' Fényes Porta' Országlószekének azt jóvalják, hogy a' Görögök ellen való minden ellenségeskedéseket egy fegyvernyugvási Kötés által, ezennel szüntessenek-meg, kikhez ezen pillanatban éppen ehhez hasonló jóvállat fog intéztetni — és

„Hogy végezetre azt várják a Hatalmasságok, hogy az Ottomannus Porta ezen jóvallatokra való határozását tizennégy napoknak eltelték alatt nyilatkoztassa ki. —

„Az alóírtak örömet hízelkednek magoknak azzal, hogy a 'Porta' határozása az Öszszeszevetkezett Udvaroknak kívánsága szerént fog kiütni; de azonban az ő kötelessége hozza magával el nem titkolni a 'Reis-Efendi' előtt hogy, a 'Porta' részéről egy új megtagadás, egy főretsafaró vagy ki nem elégitő Válosz, avvagy csak egy tellyes halgatással való elmellőzés is, az Öszszeszevetkezett Hatalmasságokat arra fogja könszeríteni, hogy olly eszközkhöz folyamodjanak, mellyeket leghathatósabbaknak gondolnak lenni arra, hogy a 'dolgok' azon állapotjának véget vessenek, a melly sem a 'Portának' valóságos jóvával, sem átaljában a kereskedés hátorságával, sem Európának tökéletes tsendességével együtt fenn nem állhat. Aláírták: „

„Stratford Canning; Ribeaupiere; Guilleminot.

Gróf Capodistriás János úr Sept. 22-dikén hagyta el Londont, s Ostendé felé intézte útját. —

Eppen ezen napon az a hazug hír terjedett vala el Londonban, hogy a magokat közbenjárásra ajánlott három nagy Hatalmasságoknak Követeik Konstánczinápolyt Sept. 5-dikén oda hagyták volna, de csakugyan megjegyresre méltó volt az, hogy ugyan ezen napon a pénzfolyamatban majd semmi változás nem vétetett észre.

Görög Ország.

A Smyrnai Spektator szerént, a régibbetske tudósítások, mellyeket ő Aug. 25-dikén, adott ki, ugyan azon hónapnak 18-dikán indultak Argosból, s az a nevezetes környülállás fordult benne el, hogy azon

napon az Ánglus és Frantzia Admirálisok, tudniillik azon hajós sergeknek fő vezéreib, mellyekre a Törökök és Görögök között való hékességnek helyre állittatása bízattott, a Naupliai kikötőhelyben állottak vasmatshákon — s mint a Spektator megjegyzi az ő ott-létek, ezer léle egymással ellenkező hírekre szolgáltatott okot.

A Smyrnából néhány napokkal későbbre, úgy mint Sept. 5-dikán indult tudósítások ismét vissza térvén ezen tárgyra, azt jegyzik meg, hogy ezen Ánglus és Frantzia tengeri fő vezérek néhány napokig a Naupliai öbölben tartózkodván, onét Aug. 20-dikán mind ketten eleveztek. Az Ánglus fő vezér Condrigton Smyrnába tért vissza, hol nem sokáig mulatván, Aug. 28-dikán öt hadi hajókkal, mellyeknek neveik Albion, Genoa, Philomel, Parthian, és Jasper, ismét útnak indult a Görög szigetek közzé. A Frantzia fő vezér de-Rigny pedig, Naupliából egyenesen Miló szigetéhez vette evezését. Ott találta a Scipiót, de a-hová kevés idő múlva más három Frantzia Linéahajók is megérkeztek, mellyeknek neveik Provence, Breslau, és Trident.

Ezen levelek azt az okát mondják annak, hogy az Ánglus és Frantzia tengeri fő vezérek Naupliába mentek vala, hogy a Görög országlószéket tudósítsák a Londonban Aug. 6-dikán, Görög országnak letsendesítettésére nézve, a három nagy tengeri Hatalmasságok között aláíratott közbenjárási Kötésről.

Az alatt, míg a nevezett Ánglus és Frantzia tengeri fő vezérek a Naupliai kikötőhelyben tartózkodtak, folyvást tartottak a meghasonlott Görög Fők és az Országlószék között az alkudozások. Az Országlószék, melly a Grivák részével való megbékélésre hajlandónak látszott lenni, Generalissimus Churkra bizta vala, hogy kínálja meg a Görög Főket a megbékél-

léssel és kezdjen velük alkudozást. Griva úgy nyilatkoztatta ki magát, hogy ők készek az engedelmeskedésre, de csak a Churk parantsolatoinak. Hasonló nyilatkoztatást tett Photomara a Liga feje. Churk tehát megparantsolta nekik, hogy mind ketten haladék nélkül adják által nélküli a várakat, a Palamides és az Albanitikát. Griva azt kívánta, hogy legelőbb Photomara menjen ki a maga várából, ki engedelmeskedett is, 's tüstént hárjára ülven, az öbölnek tulsó partjára által evezett. —

Most már úgy nyilatkoztatták ki magukat a Grivák, mint ha ők is engedelmeskedni akarnának, pedig csak ravaszkodtak. Megizenték Churknek, hogy bémeget Palamides várába, de csak maga, minden katonaság nélkül, 's vegye által a Kommandánságot. Churk valósággal bé is ment, 's a Griva katonái nagy engedmességgel viseltettek hozzá. Ez e-képpen tartott két napokig, midőn azt vette eszébe a Generálissimus, hogy az egész Komédia csak szemfényvesztés, 's hogy a Grivák neki csak azért adták által a Kommandánságot, hogy ezen szín alatt őtet fogságban tartásák. Churk tehát tüstént oda hagyta a várat, 's ismét Griva lett a Kommandáns, 's ők ki se akarják sergeiket onnét vinni addig, míg az Országlószék az egy millió Piastereket le nem fizeti, melyeket tőle a Griva-katonák, mint hátra lévő zsoldot, úgy kívánnak. —

Úgy látszik, hogy ezen idő alatt csak az idegen nemzetek hajóinak ott-létele nézve szüntette meg Palamides vára a Naupliára való ágyuzást, mint hogy a városnak előbbeni ágyuztatásakor is csak kevésbe mult, hogy a golyóbisok és bombák ezen idegen hajókat is nem érték. A Naupliai szerentsélen lakosok azonközben még most is az Argosi térségen tanyáznak oly inségek között, melyeket szóval le-rajzolni lehetetlenség.

Lord Cochrane ezen időben Póróban tartózkodott 's abban foglalatoskodott, hogy a Törököktől a Jóniai tengeren elnyert 24 ágyus Korvettét minél előbb használhatóvá tehesse. —

Az itt következő Tudósítások sokkal újabbak és nevezetesebbek az előbbieneknél. Ezeket a Triesti Observátor közli, Triestből September 28-dik napjáról: —

„Il-Fidato nevű Austriai Briganti-ne a Kapitány Stoikovich vezérlése alatt, 28 többféle nemzetbeli kereskedő hajóknak társaságában Smyrnából elevezvén, a l' Emo nevű ugyan Cs. K. Korvettének kísérete és oltalma alatt, 24 napi útozás után Triestbe megérkezvén, oly hírt hozott, hogy Sept. 15-dikén a Zantei tengeren egy Jóniai hajónak Kapitányával beszéllett, ki neki azt adta értésre, hogy az Alexandriai nagy hajós sereg a Navarini kikötőhelybe megérkezett; 's az Egyiptomi fegyveres serget, melyet hozott, a szárazra kiszállította.

Ugyan ezen dolgot a Korfuból Sept. 16-dikán indult tudósítások is erősítik, oly hozzátétellel, hogy ezen Egyiptomból érkezett hajós sereg 90 hajókból áll, és Sept. 8-dikán reggel kötött ki részint a Navarini részint a Modoni kikötőhelybe, 's a kiszállított fegyveres sereg 5000 gyalogokból és 500 lovasokból áll.

Egy Korfuból későbbre, Sept. 20-dikán indult levélben így írnak: — „

„Racer nevű Angliai Kutter-hajó, a-melly 14-dikben kötött ki Zántéhoz, oly jelentést hozott ide, hogy Anglus Admirális Codrington, a vezérlése alá tartozó hajókat majd mind össze gyűjtötte Navarin előtt, tudniillik ezen hajókat: az Asia, Albion, és Genoa nevű Linéahajókat, 's a Cambrián, Seringapatán,

Najád, Glasgow, és Talbót nevű Frégátokat, sok apróbbakkal egyetemben. —

„Az beszélték Zantében, hogy Admirális Codrington tudára adatta a Navarini öbölben vasmatskákon álló Egyiptomi hajós sereg' vezérének, hogy hajójával tökéletes tsendességben maradjon és legkisebb hadi mozdulásokat ne tegyen addig, míg további jelentéseket nem veszen. Mint halljuk, a Kapitána-Beg vezérlése alatt lévő Konstanczinápolyi hajók' Osztályához is hasonló megintó jelentést küldött ugyan Codrington, mely szerint az Egyiptomi hajós sereg magát az Anglus hadi hajók által a Navarini öbölbe bészárva lenni tarthatja, annyival is inkább hogy Adm. Codrington Milótól is minden pillanatban várta a' feljebb megnevezett öt Frantzia hadi hajóknak megérkezését, mellyek már útban voltak Milótól hasonlóképpen Navarin felé. —

„Chanticleer nevű Anglus hadi Brigg is, melly eddig Zanténél állott, mihent a' Racer ide megérkezett, azonnal elevezett innét és a' Codrington hajójához tsatolta magát. Hasonlóképpen az eddig itt Korfunél állott Ariadne nevű Anglus Frégát is még ma szélnek fogja vitorláját ereszteni s a' Fitz-Clarence vezérlése alatt, egyenesen a' Navarin előtt álló Anglus hajókhoz fog evezni.

Lord Cochrane se vesztegel, s mint ugyan ezen tudósításokból olvassuk, a' maga Hellásával, hasonlóképpen Navarin előtt, az Anglus hajók' szomszédságában állapotott-meg.

De ugyan ő már egy hónap óta nagy készüléteket tett a' Smyrnai Spektator szerint. A' Görög tengeri erőnek minden mozgatható részeit maga mellé gyűjtötte össze. Már 10 Hydrai, 8 Spétziai, és 5 Ipsarai hajók gyülekeztek vala körülette össze, 6 Gyujtókkal és a' Sauvcur nevű Briggel egyetemben. E' mellett az előbbe-

ni esztendőben magokat megkülönböztett Görög vezéreket, Miaulit, Tombásit, és Sachturit is rá vette, hogy az ő még meglévő hajós tsoportjainak maradványaikból formáljanak magok körül apró csapatokat s azokat tarttsák készen.

A' Spétziai lakosok mostanság az Alexandriai sok hajóknak közelgetésekor olly nagyon megijedtek vala, hogy mind Hydrára akartak által futni, hanem a' Cochrane bátorítására, honjokban maradtak.

A' Görög Országlószék, melly a' Nauliai lármák óta a' kikötőhelyben a' Bur-tzi nevű kitsiny kastélyban tartotta tanáskozásait, mint mondják most ismét vissza költözött Aeginába.

Spanyol Ország.

A' Frantzia Monitör ezeket jelenti Madridbol Sept. 20-dikán indult levelekből: —

„A' Király, tsak Minister Calomarde's a' Testörző sereg' Kapitánya, s néhány kisebb rangú tisztek által kísértetve, hónap után útnak indul Katalonia felé Valencián által Tarragonába. Egy végzésében, mellyet a' Castiljai Tanátshoz intézett úgy nyilatkoztatja ki magát ő Felsege ezen útjának célja eránt, hogy tulajdon maga akarja megvizsgálni, hogy mik légyenek ezen nyughatatlankodásoknak tulajdon okai. —

„Katalóniából Valencziába is bétűtött vala egy támodókból álló Bánd, hanem ezt elszélesztette a' Valencziai Fő Kapitány. —

„Az a' szemmel tartó ármáda, melly eddig a' Portugalliai határszélek mellett állott, onnét megmozdúlván, részint Arragonia részint Guadalaxara felé kezdett nyomulni.

Ugyan Monitörben ezek találtatnak Madridbol September 20-dikáról: —

„Bayonnéból jelentik, hogy a' Ferdinánd Király útnak indulása Sept. 20-dikán

Tisztiképpen kihirdtetett Madridban. Indulásának napja Sept. 22-dikére vala határoztatva. Úját, tsak egy Ministertől 's más igen kevés személyektől kísértetve, posta lovakkal teszi ő Felsége. Már 25 ezer emberek vagynak útban ezen nyughatatlan tartomány (Katalónia) felé. —

„A' Király' távolléte alatt a' Királyné rendeltetett Régensé. —

„Infáns Don Carlos már még a' Király előtt elútozott Katalóniába, hogy azon sok híreket, mellyeket Katalóniában, az ő nevében elterjesztettek, tulajdon maga személyesen megczáfolja. —

Portugallia.

A' Régens Herczegaszszony illy két Dekretomokat adott-ki Sept. 7-dikén: —

„En; a' Király' nevében tselekedvén, jónak találtam Vice-Gróf Santeromtól a' Belső Ministeri, valamint szintén a' Tengeri Ministeri hivatalt is, melly utólsót ő tsak ideigóráig folytatta, elvenni. —

„Megfontólván azon jó szolgálatokat, mellyeket Durao - Gouvea - Honorio - Carlos eddig tett, rá bízom a' Király' nevében ideigóráig a' Belső, a' Tengeri 's Plánta-tartományi Ministerségeket, 's ezen Végzéseiteimnek végrehajtásokat a' Fináncziái Ministerre bízom.

Romai Státusok.

A' Romai Diarium szerint következő beszédet tartott a' Szent Atya Titkos Consistoriumban Sept. 17 dikén déák nyelven: —

„Tiszteletre méltó Atyafiak! Hírül adjuk nektek, hogy azon alkudozások, mellyek töllünk a' Belgiumi Felséges és nagy

Hatalmú Királlyal Iső Wilhelmmel a' Belgiumi Egyházak elrendeltetéssekre 's helyreállítatásokra nézve folytattattak, Is-ten segedelmével szerentsés véget értek; mivelhogy azon Conkordatának helyébe, mellyet az előttünk volt boldog emlékeztű Pápa VII-dik Pius' a' Frantzia országi akkori Uralkodóval a' végre kötött vala, hogy azon Egyháznak kárvallásaik tsak valamennyire is jóvá tétethessenek, mi most költsönös egyetértéssel, más, ezen Országhoz alkalmaztatott Conkordata helyhezettünk, a' melly 3 Czikkelyből áll, 's a' mi parantsolatunkra kinyomtatódván, velletek közöltetni fog. —

„Ezen Czikkelyek közzül az első szerént az új Conkordata nem tsak a' déli, hanem az Északi Belga Királysági tartományokat is magába foglalja. A' 2-dik Czikkelyben a' határozatik-meg, hogy minden Belgiumi Megyében egy-egy Káptalan és egy Seminárium leszen. Végre a' 3-dik Czikkelyben a' fejeztetik-ki, hogy valamikor valamely Érseki vagy Püspöki Megye megüresedik, annak Káptalanja törvényesen össze gyülekezvén új Válosztást teszen, a' melly Válosztásnak azonközben a' Pápa által kell megerössitteni, ki, ha eszébe veszi, hogy vagy a' válosztás, valamely tekintetben nem eléggé törvényesen ment véghez, vagy pedig hogy a' kiválosztatott személy nem elégséges tehetségekkel bír, mint az Egyházi Szent törvények kívánák, ezen esetekben megengedtetik a' Káptalannak, hogy új Válosztást tegyen. —

„Megparantsoltuk, hogy ezen Conkordatához azon Apostoli Írás, melly által mi ezt megerössítjük és megmagyarázzuk, hasonlóképpen kinyomtatódván, a' ti meglátástok végett, oda mellékeltessek. Ezen Írásból meg fogjátok látni, hogy mi a' Felséges Királlyal egyetértőleg a' Belgiumi mostani Püspöki Székekhez még más

hármakat tettünk; és hogy azon ifjú emberek, kik Isteni szolgálatra hívattatnak, ennekutánna semmi törvények által nem fognak arra kötelezteni, hogy a' Philosophiai Collégyomok' Oskolájikba járjanak, hanem azon mód szerént fognak taníttatni, mellyet a' Püspökök elejilibe írnak. —

„Ezeket és a' több illy tárgyakat a' feljebb említett Apostoli Írásban környül-állásosabban eléadva találjátok, melynek és az azáltal megmagyaráztatott Conkordatának segedelmével az a' bizodalom táplál bennünket, hogy a' Belgiumi Egyházak azon szerentsétlen állapotbol, melybe azokat az időnek inségei ejtették vala; a' lehetőségig ki fognak mentődni, a' melly idvességés 's általunk illy nagyon ohalytott czélt mi soha el nem érhattük volna, ha a' Fels. Wilhelm Király a' mi Ohajtásainkat a' maga böltessége, erántunk viseltető hajlandósága, 's a' maga Catholikus alattvalóji eránt viseltető jó akarata által nem segítette 's barátságosan elé nem mozdította volna. Mi tehát ezen helyen leg előbb is a' könyörülő Atyának adunk hálákat, kinek kezeiben vagynak a' Királyok' szíveik, azután az igen Felséges Királyhoz magához intézzük legnagyobb 's legnyilvánóságosabb köszönetünket, atól az erős reménségtől tápláltatván, hogy ő a' mi egyenes indulatunk 's benne helyezettett bizodalomunk eránt meggyőzöttetvén, naponként nagyobb hajlandóságot fog a' maga Catholikus-alattvalóji eránt bizonyítani.

Ugyan ezen Consistoriumban. Sept. 17-dikén prékonizáltattak az eddig volt Nagy Váradí és Rosnyói Püspökök, az első mint már most Nyitrai, a' második mint Nagy Váradí Püspök ő Nagyságok.

Újabb Tudósítások.

A' Navarinhez kikötött Török hajós sereg három Osztályókból áll; mellyek így irattatnak-le:

Első Osztály. Kommandánsa a' Kapudána-Beg. Alatta vagynak: 2 Linéahajók, 5 Frégátok (mellyek Konstanczinápolyból jöttek) A' két első 84 ágyusok.

Ugyan ezen Osztálynál a' Kiala-Beg alá tartoznak: 3 Tunisi Frégátok; 9 Konstanczinápolyi Korvették; és 1 Tunisi Brigg.

Második Osztály. Mind Égyiptomi, Európai módon organizáltatott hajók. Ennek Kommandánsa Moharrem-Bei, az Alexandriai Kormányozó. Állta vagynak: 4 Frégátok mind 64 ágyusok; 11 Korvették; 4 Briggék; 6 Gályák és Schonerek; és 6 Gyujtók.

Harmadik Osztály. Ezt a' Szállító hajók teszik. Áll 10, felfegyverkezett Briggékből, mellyek kíséreti szolgálatot is tesznek; 1 Schakhurból; 25 közönséges Török Szállítókból; 's 5 Európai kereskedő, mind együtt 92 hajókból. —

Mig Ibrahim-Basa, mint Fővezér, ezen sereghez meg nem érkezik, addig a' Kapudána-Beg és Moharrem-Bei együtt vezérkednek. A' hajókon ülő 10-dik számú Regiment 3700 emberekből áll; a' Kommandánsa Achmet-Bei. A' Matrózok között 3000 Arabsok is találtnak, mind új módi gyakorlottságuak. Letellier és még 8 más Frantzia tisztek találtnak az Expedítzionál. Egy Algiriai 64 ágyus Frégát és egy 44 ágyus Korvette az Alexandriai kikötőhelyben maradtak hátra. Az egész hajós sereg jól meg van rakva mindenféle munitzióval és eleséggel.

Morva Ország.

A' Brün ni ujságban ezek jelentetnek Prosznitzből Sept. 27-dik napjáról: — „

„Mi olly szerentsések valánk, hogy 4 hetekig örvendezhetünk a' Ferencz Károly Ő Császári Fő Herczégsege' itt-létének. Ő Cs. Fő Herczégsege Aug. 31-dikén délután a' város' nagy számmal özsze gyülekezett lakosainak örvendező kiáltozása közben jött-bé ide, és a' számára elkészített házba, a' Hatyuba, szállott-bé, hol az Olmützi kerület' Kapitánya, 's az itt lévő polgári, papi, és Cs. R. katonai Tiszti karok által fogadtatott és tiszteltetett. Ezen napnak estvéjén a' város egészen megvilágosított, és azt Ő Cs. Fő Herczégsege is kegyelmesen meg szemlélni méltóztatta. —

„Ő Cs. Fő Herczégsege'nek szerentseltető itt-léte alatt minden napokon fegyverben való gyakortatást tartott az ide özsze gyülekezett Schwarzenberg' Ulánus Regimentje, mellyeken ő Cs. Herczégsege jelen lenni 's kommandírozni méltóztott. Sept. 9-dikén nagy templomi-pompa tartatott a' gyakorlási helyen, hol a' Cs. Herczeg' jelenlétében, Sátor alatt tartattak az ájtatosságok. Sept. 24-dikén, minékutánna több rendbéli gyakorlottsági próbatételeket mutatott volna a' Morvai és Slésiai Kommandírozó Generálisnak jelenlétében a' Regiment, azután a' város mellett egy arra alkalmatos helyen táborba szállott, 's estvig ott maradott, melly idő alatt az a' szerentséje vala az egész Regiment béli Tiszti seregnek, hogy ő Cs. Fő Herczégsege egy nagy Sátor alatt asztalához méltóztatta, 's az egész Regimentet megvendégelté, ezen kívül az embereknek ezen napra kettőztetett zsoldot adatott.

„Az itt lévő Stutzosok' társaságát pedig, melly az Ő Cs. Fő Herczégsege tisztetére, 8 napokig tartott szabad lödözést intézett-el, azzal tisztelte-meg a' Cs. Fő Herczeg, hogy a' lödözést 9-dikben maganyi-

totta-ki. Hasonló-tiszteletet mutatott Ő Cs. Fő Herczégsege egy muzsikai Akadémiai Gyűléshez is, mellyet a' város' Magistrátusa tartott a' Cs. Herczeg' megtiszteltetésére. E történt Septemabernek 25-dikén. Megérkezésekor a' számára készített és szépen felekesített Lozsiba, a' sokaságnak elragadó örvendező kiatozása által fogadtatott Ő Cs. Fő Herczégsege, melly örvendezés kivált ezen kedves éneklés alatt: Isten tartsd-meg Ferencz Császárt, kitetszőleg nyilatkoztatta magát.

„Valamint szeretetre méltó felséges Virtusai, kegyes loereszkedése, úgy jó téményei által is, mellyekkel a' szükölködőkhez viseltetett Ő Cs. Fő Herczégsege, ezen város minden lakosainak szívekben állandó emlékezetet bagyott hátra maga után Ő Fő H.ge, 's midőn 27-dikben reggeli 7 órakor inuét útnak indulna, azt ezer áldások között folytatta Troppau felé.

University Library *B é c s.*

Császárné és Királyné Ő Felsege e' hónapnak 3-dikán Salczburgból kívánt jó egészségben vissza érkezett Bétsbe az Udvari Burgba.

Magyar Ország.

A' Zágrábi Luna szerint Nádoris-pány Ő Cs. Fő Herczégsege'et familiájával egyetemben e' h. 8-dikán oda vissza varták, Fiuméba tett útjából.

Császár és Király Ő Felsege méltóztotott a' Győri Kir. Akadémiánál Természeti, Közönséges 's Hazabeli Törvényt tanító Professor Szibenliszt Mihály Urat Törvények Doktorát, és felesküdt Prokurátort, 's Könyvek' Censorát, a' Posti Universitáshoz, Romai, Polgári, Ciminális és Fendális Törvénytano Professorrá kegyelmesen kinevezni.

Ő Cs. K. Felsége kegyelmesen méltotatott Haliczky András Urat, Philosophia' Doktorát, a' Pesti K. Universitásnál a' Németh nyelvnek és Literatúrájának sok esztendeig volt Professorát, nyugodalomra bocsátván, az ő hosszú szolgálataiért a' nagy arany emlékeztető pénzzel megtisztelni.

A' Zágrábi Luna szerint Ő Excellentiája a' Horvát országi Bán, Gróf Gyula y Ignác Sept. 19-dikén onnét el akart utazni, hogy mint Királyi Biztos elsőbben Varasdon N. M. Gróf Erdődy Károly Ő Excellentiáját Fő-Ispányi hivatalába; azután pedig Székes Fejérvárott Nagy Méltóságú Gróf Cziráky Antal Ő Exját Fejér Vármegyének Fő-Ispányi Székébe beiktassa. (Ezenfényes nemzeti inneplés végbe is ment nagy pompával ezen hónap 26-dikán, midőn előtte való estve a' fényes bémennel tartatott; azután az egész város kivilágosítása növelte az innapi szertartást, az említett napon pedig a' beiktattatás annak módja szarént végbevitetett.) Innét Pesten és Bétsen keresztül Prágába akart utazni a' Bán Ő Excellentiája.

E' folyó eszt. Julius 19-dikén vesztette el a' Munkátsi Megye egy jeles, és szép tulajdonságokkal tündöklő férjfiát t. i.: Fő Tisztelendő Bányay Antal Urat Hajdu-Doroghi Plebánust, Szabolts, és Hajdú Kerület Fő Esperestjét, azon Tek. Vármegye, és Kerület, nem különben Bihar, Ungh Vármegyék, és a' Munkátsi Constistorialis Szék Assessorát, ki is elébb a' nagy emlékezetű Excellenciás Püspök Batsinsky András Urnak volt, sok esztendőig titoknokja, azután a' Szabad H. Doroghi Nemes Közönség által, Lelki Pásztorrá választatott; hol is 16 esztendő alatt szeretett Híveinek világos szövétneke vala, el-

hunyt életének 42-dik esztendejében val arany-ér nyavalyájában.

A' 26 dik számú M. Kurír' hátulso lapján említett Verszetek között a' következőt, mind a' tárgynak méltóságos volta-ra, mind az Írónak elmés Verselő tehetségére nézve, mi is méltónak tartottuk emlékeztetben hagyni, mint következik:

Fő Mélt. és Fő Tiszt. P y r k e r J á n o s László Urnak, Pátriárcha Érseknek, az Egri Érseki székébe, és Ns. Heves, és Külső Szólnok egyesült Vármegyék' Fő-Ispányi hivatalába lett beiktatására.

Érsek Eger-Várát, látom meg lepte határát,
Egy szép Múza Scrog, melly tsúpa Versbe scrog.
Fébus is e' mellett, mint kedvelt Társai mellett,
Lantját fen' tekeri, és tsuda módra veri.
Meg gyült e' tájra, kiesea a' Szónakok' árja,
Jobb, és balja felé szózatit adja elé.
Mind a' két nemnek, Papi Rend, Ur 's árva szegénynek
Szívek örömrre fakad, Lelkek is arra akad.
A' pór nép vidül, 's vidám kedvére el indul,
Minden ház ki terül, vig örömekbe merül.
Melly ropogás, kongás mind cz? ki, miféle tolongás?
Jó nép merre haladsz mondsza mi végre szaladsz?
Ily vig lépéssel; vagy pontos előre keléssel
Kit vársz? szóllj; de mi baj? mit jegyez ennyi zsbaj?
Tán kit az Ég, Tenger, Föld, vagy kit mindenik ember
Kedvell, érkezik Az, nem de nem? Érkezik Az!
Az! kinek is régen fénylik, mint Csillag az égen,
Élete. Kedves azért Angyali életiért.
Az! Ki is olly szépen ír, szóll, mint Tullius épen,
Názót majd kiveti, Verseit úgy követi.
Nagyra menendő volt, mert Virtust Ő szerető volt
Igy ki magát jeleli, Virtus is azt emeli.
A' Liliom Völgyén, Szepes, és a' Véneta földjén
Mindenek Attya vala, pája schol se vala.
Szóval: Kit Felség kíván, 's vár Egri közönség,
Most mi közünkbe kerül, Érseki székibe ül.
Jöjj hát kórmányozz; jó Érsek jóra irányozz,
Mind a' két Szent Rend bültis szavaidra menendő,
Mind a' mit épitesz, vetsy, plántálsz vagy ha fényitesz,
Kívánnyuk mindég, hogy koszorúzza az ég.
Azt mi megígérjük, kik pompád sorba kísérik:
Hogy valamig lészünk, áldozatinkba teszünk.
Erős Gábor, Bodonyi Plebánus,
és felső Hevesi Kerület V. Esperestje.